

# 我省选拔150名齐鲁首席技师

## 选拔推荐工作6月12日截止,面向高技能人才

本报济南4月23日讯(记者 周国芳 实习生 潘世金 张如意) 日前,省人社厅下发《关于2017年度齐鲁首席技师推荐选拔工作的通知》,我省启动齐鲁首席技师推荐选拔工作。据悉,此次推荐选拔工作不受个人申请,各市、省直有关部门、省行业协会、省管企业及中央驻鲁有关单位直接负责推荐本地区、本行业系统、本单位候选人。选拔推荐工作于6月12日截止,对已获得齐鲁首席技师(山东省首席技师)称号的人不再重复推荐。

齐鲁首席技师是指在生产一线从事技术技能工作,具有良好的职业道德、高超技能水平、丰

富实践经验、业绩贡献突出,在全省乃至全国本行业(领域)影响带动作用大、得到广泛认可,经选拔认定的优秀高技能人才。

齐鲁首席技师每年选拔一次,每次人数不超过150名,管理期限为4年。齐鲁首席技师在管理期内,每人每月享受省政府津贴1000元。津贴每年集中发放一次。当年新评选的齐鲁首席技师津贴于次年发放。获评后还将被纳入山东省高层次人才库。

据了解,齐鲁首席技师选拔工作面向山东省各行各业的高技能人才,主要包括以下几个方面:全省各级各类所有制经济、社会组织中,获得市级、

省属行业、省管企业或中央驻鲁单位首席技师称号,具有技师以上职业资格并在生产一线岗位直接从事技术技能工作的高技能人才。

此外,据《齐鲁首席技师选拔管理办法》规定,推荐人选年龄一般不超过55周岁,同等条件下优先从45周岁以下的高技能人才中选拔。同时,齐鲁首席技师选拔以国民经济发展支柱产业和经济社会发展急需紧缺行业为重点,既包括高科技产业和战略性新兴产业,也涵盖先进制造业和现代服务业。

据悉,本次齐鲁首席技师选拔坚持公开、平等、竞争、择优原则,充分考虑技术技能型、

知识技能型、复合技能型等高技能人才的不同特点和行业分布,认真遴选推荐。同时更加看重获得的行业企业创新工作法(操作法)、实用新型专利、外观专利或发明专利以及企业岗位练兵、技术比武的成绩。

通知明确,结合2016年度高技能人才新增数量情况,各市最多不超过以下名额推荐申报:济南、青岛、淄博、烟台、潍坊、济宁、泰安、临沂各12名;东营、威海、日照、德州、滨州各10名;枣庄、莱芜、聊城、菏泽各7名。省直有关部门、行业协会、省属企业及中央驻鲁有关单位最多各推荐7名。

本次选拔采取自下而上、

逐级推荐、专家评审、组织审定的方式进行。在评审中成立齐鲁首席技师评审委员会,在充分讨论和记名投票表决的基础上,提出建议人选名单。随后,省选拔管理工作办公室将建议人选名单公示在省人力资源和社会保障厅网站、人选推荐单位和所在单位,公示期为5个工作日。公示期满后,有关部门组织人员进行实地考察。

省人社厅相关负责人表示,通过本次齐鲁首席技师的选拔活动,进一步落实人才强省战略,充分发挥齐鲁首席技师的带动作用,加快建设一支立足岗位、钻研技术、干事创业、争做贡献的高技能人才队伍。

## “微笑也是对孩子的一种鼓励”

### “校园直通车”开进济南外国语,心理学教授讲学业规划

本报济南4月23日讯(记者 尹明亮) 23日,齐鲁晚报“校园直通车”再出发,来到了济南外国语学校。山东大学副教授昌兵做了“给孩子攀登的力量”的演讲,给家长们讲述了如何规划高中生活,提高学生成绩,为学生的学习成长助一臂之力。

“父母和孩子之间的关系是怎么样的?”“棍棒下就一定出孝子吗?”号称“兵哥”的昌兵是山东大学教育心理学专业副教授、国家一级心理咨询师,在演讲一开始,他就用一个小游戏吸引了300多位家长的注意力。

随后,昌兵给家长们讲了高中阶段学生的心理特点和给家长们的10条建议,并用一个个事例将高中阶段孩子们的心理发育情况,以及和学业发展相关的问题阐释明白。

昌兵举了一个17岁高中女生的例子,这名女生小学、初中就品学兼优,不允许自己在考试中或待人处事的场合出现一点儿失误,在任何场合下要表现出色出众。结果上高中以后有几个学科考试成绩同他人比不够理想,



昌兵在给家长们讲解如何和孩子相处。

感到成绩下降的她走向了另一个极端,自卑、自责、自怨、自罪,整日生活在忏悔的煎熬中不能自拔,听课精力难以集中。

昌兵用生动的例子告诉父母和学生,学业规划和学习成绩的提升,是和学生、家长的心理健康密切相关的。

“接孩子回家,一坐上车孩子就戴上耳机,一句话也不说,根本不和家长讨论问题。”在交

流环节,不少家长提出了自己在处理孩子关系上的困惑,昌兵一一进行了解答,他说,对孩子微笑也是一种鼓励。

济南外国语学校高一级部主任吴金星表示,学校和家委会非常重视家校沟通,经常举办家长沙龙,孩子学习的提升离不开家长背后的付出,他也希望家长们能够成为用心的家长、有智慧的家长。

## 我省成立员工援助计划委员会

本报济南4月23日讯(记者 纵瑞东) 近日,山东EAP(员工援助计划)委员会在山东大学正式成立,从积极心理学和组织关爱视角开展针对性服务工作,最大可能地提升组织的效率与效益。来自各地的EAP专家、企业代

表、医院代表以及学校代表参加活动,大会产生了由20名理事组成的山东EAP委员会第一届理事会。

山东大学副校长张文新表示,心理学和EAP工作者应把社会效益放在第一位,积极争取得到社会各界认可。

## 山师附小举行语文教师范读大赛

本报济南4月23日讯(记者 李飞 通讯员 王文彬) 为了深化落实学校语言文字工作,通过朗读经典课文,展现学校语文教师的语言文化素养,4月19日至20日,山东师大附小举行了“致敬经典”语文教师范读大赛。

参赛教师根据大赛要求,任选现行语文课本中的经典课文,进行朗读展示。有俏皮可爱的童话,有优美抒情的散文,有内涵丰富的故事,还有名家大师的倾心之作。比赛结束后,专家评委进行专业点评。

## 章丘双语国际学校举办首届田径运动会



本报济南4月23日讯(记者 李飞) 4月21日,章丘双语国际学校迎来了第一届田径运动会。本届田径运动会以培养学生养成“诚信竞争、团结协作”的运动精神为目标,让学生强健体魄、享受比赛。

开幕式上,团体操表演各具特色,足球操热情洋溢,击剑操与国际接轨,拉拉操动感

活泼。校长张向阳表示,章丘双语国际学校为培养学生在德智体美等方面的全面发展,开设包括钢琴、跆拳道等各类素养课程39项。其中开设的CISA课程具有深厚的发展历史,他们以“用体育竞技精神造就学术人才”的教育理念,培养懂体育、热爱运动、具有竞技精神的社会精英阶层。

## 山东大学中美合作国际MBA项目

2001年由原国家经贸委与美国密苏里州立大学合作设计,专门为培养中央企业中高层管理人员和省市官员设置,参与单位包括原国家经贸委、国务院国资委、山东省、江苏省、四川省、深圳市和厦门市政府,中石油、中国航空工业集团、招商集团、五矿集团、宝钢集团、三一重工等特大型企业,目前已经有1000多人毕业。

美国密苏里州立大学管理学院是美国中西部大学中最早获得AACSB认证的商学院之一,其授予的MBA和会计硕士学位均获得AACSB认证。AACSB是世界公认的商学院最权威的评定机构,美国1600

多所商学院中,仅有约170家获得AACSB的MBA和会计硕士学位双认证,其中包括哈佛、斯坦福等名校。

2013年山东大学与美国密苏里州立大学签约联合培养赴美工商管理硕士项目(MBA),面向应届和往届本科毕业生,目前已招收三届学生。2014级、2015级学生已经学成回国,2016级同学正在美学习。项目由山东大学商学院承办。

该项目申请无需托福或雅思成绩,只要通过山东大学组织的BFT考试即可,9月-12月份在山师进行为期三个月的英语和专业课程强化,次年1月初出国,在美学习一年,成绩

合格者,将获得中国教育部认证的密苏里州立大学工商管理硕士学位和海外留学回国人员身份。

项目采用美国大学商学院的核心课程,采用美国大学同期MBA学位课程的教学计划、教学方法、教材及教学管理模式。课余开展企业参观、企业家讲座、教授联谊等丰富多彩的实践活动。

2017年网络报名进行中,联系方式如下:

联系人:山东大学商学院 电话:0531-86182779、86182769 网上搜索:登录山东大学商学院网站/首页点击右下方“国际合作MBA项目” 邮箱:ibsmba@sdu.edu.cn

## 山东英才学院协办全国广场舞教练、裁判员培训

本报济南4月23日讯(记者 王婷婷 通讯员 张希圣) 近日,由国家体育总局体操运动管理中心全国排舞广场舞运动推广中心主办,山东省体育局体操协会、济南市铁路文化宫承办,山东英才学院协办的“2017年第一期全国广场舞教练员、裁判员培训班

(济南站)”在济南铁路体育馆圆满落幕。

据悉,来自全省各地的150余名教练员和裁判员接受了培训。在实践课中,学员们学习了载歌载舞、策马扬鞭、一起摇摆、打靶归来等4首曲目,山东英才学院公体部承担了其中3首曲目的教学工作。